KARTOWKA KL. VI

Wtasnosci figur ptaskich —gr. A

1. Bok rownolegtoboku ma dtugos¢ 6 cm, a wysokos¢ opuszczona na ten
bok ma dtugos¢ 8 cm. Drugi bok rownolegtoboku ma dtugos¢ 10 cm.
Oblicz dtugos¢ drugiej wysokosci.

2. Obwadd trapezu réwnoramiennego wynosi 64 cm. Wysokos¢
poprowadzona z wierzchotka kata rozwartego dzieli podstawe na dwa
odcinki o dtugosci 6 cm i 22 cm. Oblicz pole tego trapezu.

3. lle wynosi pole i obwdd tréjkata rownoramiennego, ktérego podstawa
wynosi 8 cm, a ramie 5 cm?

4. * Kroétsza przekatna rownolegtoboku tworzy z krdtszy bokiem kat prosty.
Stosunek dtugosci bokow rownolegtoboku wynosi 3 i 4. Oblicz pole i
obwdd rownolegtoboku wiedzac, ze krotsza przekgtna ma 4V7 cm
dtugosci.

Wtasnosci figur ptaskich —gr. B

1. Znajdz wysoko$¢ rombu, wiedzac ze jego obwdd wynosi 24 cm, a
przekatne majg odpowiednio 8 cmi 6 cm.

2. W trapezie ABCD katy przy dtuzszej podstawie majg miary | x DAB|=600,
| xABC|=300, krétsza podstawa CD ma dtugo$¢ 6 cm i jest rowna dtugosci
CB. Oblicz pole i obwdd tego trapezu.

3. Oblicz pole i obwadd trojkata rownoramiennego, ktérego wysokosé
wynosi 6 cm, a ramie 10 cm.

4. * W trapezie prostokatnym stosunek wysokosci do diuzszej przekatnej
wynosi %. Stosunek dtugosci podstaw wynosi 1i 2. Oblicz pole trapezu
jezeli dtugosc¢ dtuzszej przekatnej wynosi 12.



